



FEDERAȚIA COLUMNA - SCOR

Afiliată la

Împreună pentru o
Administrație modernă

C.N.S.L.R. – FRĂȚIA și SERVICIILE PUBLICE INTERNAȚIONALE
www.federatiacolumna.ro

Nr. 44 /05.03.2025

CĂTRE

PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT

În atenția DOMNULUI PREȘEDINTE ION MARCEL CIOLACU

Federația COLUMNA-SCOR, organizație sindicală reprezentativă la nivelul sectoarelor de negociere colectivă ADMINISTRAȚIE PUBLICĂ și ASISTENȚĂ SOCIALĂ, în numele celor peste 37.000 de membrii de sindicat, vă solicită pe calea prezentei să retrageți, având și calitatea de inițiator, propunerea legislativă înregistrată la Senatul României sub nr. B42/2025, care prevede instituirea unui examen scris prin care se realizeze evaluarea cunoștințelor funcționarilor publici cu privire la actele normative care au legătură, prin fișa postului, cu atribuțiile acestora. De asemenea, solicităm și Guvernului, pe care îl conduceți, să avizeze negativ acest proiect.

Considerăm această măsură ca fiind una TOTAL ABUZIVĂ și LIPSITĂ DE PROFESIONALISM, care va bulversa activitatea instituțiilor publice.

De asemenea, considerăm că la acest moment, Codul administrativ conține elemente suficiente și riguroase de realizare a evaluării performanțelor profesionale ale funcționarilor publici, nefiind necesar instituirea unui mecanism suplimentar și arbitrar, care va genera un adevărat fenomen de epurare în administrația publică.

Instituirea unei măsuri care, generic, echivalează cu o metodă de tip comunist de genul "Funcționari, scoateți o foaie de hârtie, astăzi dați extemporal" nu va aduce performanță și competitivitate în administrația publică.

Este stridentă ASIMETRIA dintre RIGOAREA examinării la intrarea în funcția publică (comisii de concurs, subiecte gestionate pe portalul ANFP, proceduri stricte) și ARBITRARIUL așa-zisei „testări” care are vocația de a genera destituirea din funcția publică.

Vă recomandăm ca intervențiile legislative să fie făcute în direcția securizării și respectării prevederilor legale care obligă instituțiile să bugeteze și să asigure participarea funcționarilor publici la cursuri de formare/perfecționare astfel încât să se asigure adaptabilitatea acestora la modificările legislative și implicit la cele legate de fișa postului.

Poate nu cunoașteți, dar în ultimii doi ani de zile bugetul unui număr semnificativ de instituții publice alocat pentru formare/perfecționare profesională s-a apropiat de zero sau a fost total insuficient pentru a se respecta legea - a se vedea art. 485 din Codul Administrativ.

Asigurarea competitivității în administrația publică nu se realizează prin mecanisme prin care să se instituie o adevărată "supremație a fricii" față de superiorul ierarhic și care aruncă în derizoriu stabilitatea pe funcția publică (art. 465¹ din Codul Administrativ).

Vom reveni, la nivelul comisiilor de specialitate raportoare și avizatoare, în completarea prezentului document de poziție, cu analiza detaliată a disfuncționalităților majore din cuprinsul propunerii legislative mai sus referite.

Cu speranța că veți sprijini politic solicitarea noastră.

Cu stimă,
Președinte,
Lucian-Ciprian PUU



Sediul: Municipiul București, Str. Vespasian nr. 39, Sector 1

CIF: 17644537; Cont IBAN: RO73 BRDE 410S V538 1880 4100 deschis la BRD - Sucursala Academiei
Tel/Fax: 021.315.09.50; TMobil: 0733.300.627 / 0733.300.628; E-mail: office.federatiacolumna@gmail.com